

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Ambrosio de Morales, 6. Teléfono, núm. 70

Año XVII

Sábado 18 de Septiembre de 1915

Núm. 4.888

Notas militares

El peligro burocrático

Madrid tiene un sello maléfico que trasciende a toda la nación y a cuantas carreras se estudian en la Corte. Este sello es la burocracia.

El que va a Madrid observa en seguida que lo que allí domina es la burocracia; se nota hasta en los edificios. Sus palacios más bellos, podemos decir los únicos notables, después del Palacio Real, son los Ministerios, oficinas inmensas, llenas de mesas, tineros y expedientes y oficinas, incluso ministerio tan marciales como el de la Guerra y Marina. Desde el Ministro hasta el último empleado, todos son escribientes, todos tienen sus mesas, sus tinteros, sus oficinas, sus expedientes.

De estas inmensas colmenas se desparra por todo Madrid a la hora de comer el mundo de los burocratas y todo lo bañan de un tinte de burocracia, las conversaciones, los cafés, la vida madrileña. Cuanto sale de Madrid parece que lleva el sello del oficinista, incluso profanos tan prácticos como los ingenieros que allí terminan las carreras; así vemos no sin cierta admiración en provincias a los ingenieros de Caminos, canales, puertos, minas, agrónomos y de Montes, en sus oficinas correspondientes, con sus mesas, sus tinteros, sus oficinas, sus expedientes.

No trato de criticar a estos intraditimos ciudadanos, entre los que tengo muchos amigos y muchos discípulos, de cuando me deslizo a la preparación: señalo un hecho, sin otro fin que el de que, si Dios quiere, se ponga remedio algún día, porque de los ingenieros, como en Italia, ha de venir el rescate de la Patria en el sentido material.

Si se cerrasen las Universidades por unos años, no se perdería gran cosa y si en sus locales se estableciesen escuelas de ingenieros, se ganaría muchísimo.

Con todo lo que se estudia en las Universidades, no sabéis fabricar nada, ni una aguja, ni un reloj con nada, ni cultivar una espiga.

Como si no fuera bastante la Universidad y las escuelas de Madrid para aumentar la burocracia y llenar de plumíferos a España paga el Estado 9 Universidades provinciales, que son otros tantos manantiales burocráticos. Hasta cuando, Señor, no se abrirán los ojos de estos sabios demócratas españoles que tienen oídos y no oyen, ojos y no ven, lo que delante de ellos ocurre fuera de su país, y en su país?

Hasta ahora el lema de la España democrática ha sido muchos abogados y pocos ingenieros; para que haya compensación el de la España futura debiera ser muchos ingenieros y pocos abogados.

Hoy día para que una nación sea poderosa militarmente, precisa que lo sea industrialmente. Una nación de agricultores y letrados, no podrá fabricar las armas de combatir y será dominada fácilmente.

La burocracia madrileña es una plaga que corroe toda la nación y de la cual no está libre tampoco la milicia.

Pero esto merece artículo aparte, porque el papeleo en la milicia va tomando muchos vuelos, que si Dios no lo remedia, oscurecerá la verdadera misión militar.

Hoy día es muy difícil encontrar un coronel de cualquier arma en el ejército español que no tenga su oficina correspondiente, con sus mesas, sus tinteros, sus oficinas y sus expedientes.

SEBASTIÁN MANTILLA,
Teniente coronel de E. M.
Crítico militar de Prensa Asociada.

PROBAD LOS CHOCOLATES
QUE ELABORA

HIPOLITO CABRERA

Alferezes, 11.—POZOBLANCO
Única Fábrica de Chocolates donde tiene entrada libre el público.
Píjense en este detalle.

De los Centros Oficiales

Audiencia

Juicios para el lunes: Sección primera, La Rambla, estufa, contra Rogelio Sillero Muñoz, Defensor, el señor Carretero.

Sección 2.ª, Montoro, hurto, contra Antonio Mialdea Prado, Defensor, el Sr. González.

Gobierno civil

La alcaldía de Luque remite el acta del pago verificado de las parcelas números 21 y 22, del ramal del ferrocarril de la estación de Luque a Baena.

Ha sido aprobado al Ayuntamiento de Palenciana un repartimiento de arbitrios sobre a 2.ª tarifa de consumos para cubrir el déficit que resulte en su presupuesto del año actual, y al de La Rambla se le autoriza para que cobre por medio de reparto, los mismos arbitrios.

Se han expedido licencias de caza a D. Rafael Guerrero Lama, D. Pedro Escribano, D. José Poyato de los Ríos y D. Bernardo Jiménez Partas, de Córdoba; D. José Fernández Obaguera, de Hornachuelos; D. José Zamorano López, de Montalbán; don Marcelino González García y D. Rafael Rodríguez Soto, de Belmez; don Juan Flores García y D. Juan Reyes León, de Bujalance, y D. Juan Hens Reyes, de Fuente Palmera.

La Comisión provincial accede a lo solicitado por la Sociedad Eléctrica de «Nuestra Señora del Carmen», respecto a unas obras en la carretera de Puente Jenil a su estación férrea.

Cristóbal Ayllón y doce vecinos más, de Adamuz, solicitan no se obligue al alcalde a depositar la cantidad que pide el contratista del camino de Adamuz a la estación de Villafranca, por no convenir la construcción de este camino.

Los Gobernadores de Granada, Ciudad Real, Badajoz, Jaén y Sevilla, remiten certificaciones negativas a presentación de plegos para la su basta que habrá de celebrarse en Córdoba el día 20, de la carretera de Jaén a Córdoba, kilómetro 77 al 81.

Se ha dispuesto el traslado de los presos Amador Ruiz Otero, de la cárcel de Pozoblanco, Josefa Agüera Gayán y Antonio Ordoña, de El Carpio, a la cárcel de Córdoba.

Escuela

Pagos para el lunes: Sr. Administrador de loterías de Pozoblanco, 1.022 80 pesetas; D. Antonio García Briones, 1.500; D. Juan Aranda García, 1.500; D. Pedro Ager Notario, 1.500; D. Mariano Viguera, 831'66; D. Manuel de Luna, 148 000.

Instrucción

Don Eduardo Garijo, maestro de Montilla, ha solicitado desempeñar clases de adultos en el próximo curso. —S: ha poseionado de su cargo el maestro interino de la escuela de niños de Valsequillo D. Pedro Mesa Izquierdo.

Militares

Se ha presentado en el Gobierno militar el capitán del regimiento España, D. Rafael Sánchez Gómez, que llegó de Larache.

Se despide para Larache el capitán del regimiento de la Reina don José Sánchez Gómez.

CASA JOSE BAREA, HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 11 de Septiembre hasta nueva cotización:

Carnes de vaca con hueso, 2'10; idem masa sin hueso, a 2'82.

Ternera con hueso, a 2'24; idem masa sin hueso, 3'24.

Borracho, 1'94.

Macho, 1'76.

Estos mismos precios rigen en las Sucursales establecidas en la calle Concepción, Plaza Mayor y Judería Pan extra catalán, kilo, ptas. 0,50. Idem 1.ª, 0,46. Idem familia, 0'40.

Una pretensión inglesa

Algún periódico madrileño ya dió la voz de alerta, sin encontrar, como ora de rigor, el eco debido en las esferas oficiales.

Prenden las autoridades inglesas de Gibraltar, secundadas por el embajador de su país en la Corte de España, que les facilitemos unos manantiales y el permiso necesario, a fin de realizar obras de canalización para conducir este caudal de aguas al recinto de la plaza.

Fundan la petición, que por la forma que se ha planteado, tiene mucho de exigencia, en que Gibraltar necesita grandes cantidades de agua, por los muchos heridos que hay en sus hospitales. Con este pretexto humanitario se disimulan otras conveniencias, como son la de llenar los aljibes de los Darianelos y dotar a la población de un elemento que había de serle indispensable en el caso de que los alemanes atacaran un día el Peñón.

El agua que nos piden es propiedad española, y el territorio que detentarían mientras realizasen las obras de canalización, es un pedazo del suelo de la Patria, que ni el Gobierno, ni el Monarca pueden cederles. Además, estas aguas serían un elemento para que Gibraltar acrecentara sus condiciones de fortaleza inexpugnable, y de ningún modo en los actuales momentos puede convenir esto a España.

Si en Gibraltar escasea el agua para los heridos de la guerra, que los trasladan a otro punto, y si la guarnición y la población civil sienten esta necesidad, que se marchen también. Sería el colmo de la tontería, que nos otros nos preocupásemos de reedificar comodidades a los que detentan por la fuerza un trozo de tierra española, de que fuimos despojados contra todo derecho.

La petición del Gobierno inglés a la seriedad con que su embajador en España la ha planteado, ya constituyen una ofensa para nuestra dignidad nacional. Inglaterra nos ultraja considerándonos tan mansos y tan necios.

Sólo a un pueblo sin energías y sin dignidad cabe pedirle que facilite las varas que han de servir para su castigo. Inglaterra debiera saber que se ha producido en España un movimiento de opinión francamente irredentista, y que la mayor parte de los españoles sanos de alma miran a Gibraltar como una noble aspiración nacional.

Pedimos a los que anhelamos que ondee la bandera de la Patria en el Peñón, elementos y concesiones que servirían para robustecer allí la soberanía inglesa, es poner a prueba nuestra paciencia, y demuestra un menosprecio irritante hacia el patriotismo español.

Ni agua, ni pulgada de terreno, y el Gobierno que, pasando por encima de la voluntad nacional tuviera respecto a este asunto la más pequeña complacencia, incurriría en un verdadero crimen de alta traición.

Cirici Ventalló.

Gran Café «La Perla».

CONDE DE GONDOMAR, 1

El más cómodo y céntrico de la población. El que más frecuentado es y más fama tiene, debido a los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se conoce.

La única Casa que tiene la cocina a la vista del público para que este pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géneros que en el mismo se expenden.

Especialidad de la Casa en Chocolates con pastas a 80 céntimos. A domicilio, llevándolo con servicio de la casa, a 95 cént.

Cervezas al grifo y en botellas, de todas marcas.

Refrescos gaseados, vinos y licores, uñados y extranjeros.

Hielos para hoy.

MANTECADO
CREMA DE CHOCOLATE
LECHE MERENGADA
BLANCO Y NEGRO
GRANIZADA DE ALMENDRA
GRANIZADA DE LIMON
GRANIZADA DE CAFE

Las aguas que se utilizan en esta Casa son las mejores, llamadas del Cabildo.

Servicio permanente y a domicilio.—Teléfono, núm. 4.

Coronas perdidas, coautores de la guerra

II

Durante el glorioso relato de la gran Victoria I, cuya hija primogénita fué, como espesa de Federico III, emperatriz alemana, nadie pensaba en guerra entre las dos naciones que siempre habían estado en la más perfecta paz y que tenían el orbe entero a su disposición para extenderse. Cuando ya el estado de salud del malogrado emperador no daba lugar a esperanzas, la reina fué a Berlín. Durante su estancia allí quiso arreglar el enlace del príncipe Alejandro de Battenberg con su nieta Victoria, hija del emperador. Bismarck se opuso a este casamiento con el exrey de Bulgaria, vencedor de Pirot, que hubiera merecido mejor suerte por su arrojo y caballerosidad, pues nunca estuvo conforme con su aventura y ya se lo avisó a su tiempo para que desistiera, lo mismo que había hecho el emperador Francisco José con su hermano Maximiliano, cuando dejándose llevar inconscientemente por Napoleón III, asumió la corona de Méjico.

Otra cosa ocurrió cuando Eduardo VII el pacificador recogió el cetro de Inglaterra a la edad de 60 años, casado hacía ya 37 con Alejandra de Dinamarca. Nada hubo que pacificar, la tríplice fué la egida de la paz. La gran nación feudal se había sostenido en su soberbio aislamiento como dijo su primer ministro. Las naciones pequeñas y averiguadas tienen que desaparecer, sostuvo otro. Pero Eduardo VII tenía prisa para hacer historia, empezó su obra como hombre maduro ya, conocedor del mundo y en particular del carácter ambicioso y vanidoso de los políticos franceses y vio con fácil era engañar a los masas de semi-intelectuales y analfabetos de los pueblos con el espejismo de hechos históricos falsos y frases huecas y preparó poco a poco el acuerdo cordial, en otras palabras, el aislamiento de Alemania.

Guillermo II, su sobrino, por el contrario, había llegado al trono imperial a la edad de 29 años y siendo uno de los jefes de Estado más cultos, si no el primero, pues no es Gran Maestro de Logías Masónicas, sino modelo de esposo y padre, siendo la guía de todos sus actos una consciente fe en Dios. Bajo su reinado, con el trabajo de la paz, Alemania triplicaba toda su riqueza nacional.

La prensa inglesa de medio penique, había empezado su obra de sembrar odio, el propietario de «Daily Mail», el periodista Harmsworth, que tanto se había distinguido en esta campaña fué elevado por el pacificador a la categoría de Lord con el título de Lord Northcliffe, y lo que es más, la Enciclopedia Británica Edición II, empezó a escribir la historia moderna con tendencia de presentar recelos de Alemania.

La Corte de Prusia no se había cruzado de brazos. Bismarck conocía sobradamente la acumulación de rencor en ciertas Cortes y sabía que era necesario ir cicatrizando heridas, desarmar rencores y compensar intereses perjudicados. Un hijo de Federico III casó con el príncipe heredero de Grecia, hoy S. M. Constantino I; otra con un príncipe de la Casa de Hesse, el emperador con la princesa Victoria de la casa ducal de Schleswig-Holstein-Sonderburgo-Augustenburg, pretendiente a la corona de los ducados, y recientemente, la hija de los emperadores, la princesa Victoria, casó con el hijo del Duque de Cumberland, al cual había cedido éste sus derechos a las coronas de Hannover y Brunswick. El yerno del Kaiser es hoy soberano de Brunswick, cumpliendo con bravura en la guerra como todos los príncipes alemanes.

Las heridas sufridas por las guerras de 1864 y 1866 habían sido cicatrizadas en los más interesados, pero esto no fué bastante para atenuar los prejuicios infiltrados durante muchos años en tantas familias reales.

Con qué afán se esperaba esta guerra, preparada con tanta anticipación... tenía que venir su remedio. Con qué refinamiento y astucia ha sido impuesta... con qué grado de hipocresía se aplican a los alemanes hechos calamitosos que sólo los aliados han ejecutado, ejecutan y quieren ejecutar. Pero esto será motivo de otro artículo en el que demostraremos con rigurosos datos históricos y los hechos contemporáneos quienes son los bárbaros.

Eduardo VII ya no existe para que pueda contemplar su obra, la cuestión irlandesa estaba en su período álgido, y los hábiles satélites del difunto rey sabiendo demasiado que la guerra tenía que venir sin remedio, escamotearon una guerra civil por una internacional. El gobierno del hijo de Alejandra no tenía más que comunicarse con el del hijo de Dagmar, y los servios, envaionados al ver que los asesinos de sus reyes habían quedado impunes, asesinaron a los Archiduques herederos de Austria Hungría.

Si en Francia hubiera gobernado una corona, coraza de acero ante la que se estrellan las ambiciones de los políticos egoístas, en vez de una República burocrática que tiene más empleados públicos que ningún país del mundo, y que vivía en contubernio con la autocracia rusa, y cuyos directores se glorificaban de ser débiles instrumentos del difunto Eduardo VII, curados por un Fashoda, no hubieran abandonado Egipto por orden de la nación feudal, emigrando para Marruecos, concedido por ella, que nos tiró para roerlo el hueso del Riff para no tener a los galos como vecinos en nuestro territorio irredento, en Gibraltar.

Tiburcio Alba.

Sevilla y Septiembre 1915.

SUSCRIPCIÓN

abierta en esta capital para reedificar la Ermita del Santísimo Cristo de las Animas (Campo de la Verdad).

Suma anterior, 2.784 pesetas.—D. Francisco Caballero, 2 pesetas; D. Francisco Belmonte y González Abreu y señora, 5; D. Francisco Gómez Torres, exdiputado provincial, 5; Un obrero del Campo de la Verdad, 0'10; Una pobre acogida en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael, 0'10; Una ciegueta muy pobre, 0'05.—Total, 2.788 25 pesetas.

(Se continuará).

Los donativos se reciben en la casa número 17 de la calle Encarnación, domicilio del Presidente de la Junta D. Rafael Jiménez Amigo; en la casa del párroco del Campo de la Verdad y en la redacción de EL DEFENSOR DE CÓRDOBA.

Comisión provincial

La sesión de hoy

Preside el señor Barrios y aprobada el acta de la sesión anterior se acuerda:

Denegar a la acogida en el Hospicio, María Dulcencome de Jesús Liervo, autorización para contraer matrimonio, por no ser expósita.

Quedar enterados del Oficio del Jefe de la Caja de Reclutas de Córdoba, interesando la remisión de la suma de 1.500 pesetas para suministro de los reclutas útiles condicionales.

Aprobar una cuenta que presenta el conserje de la corporación relativa a la adquisición de diez sillones para el despacho de la Comisión provincial y el expediente de aprendizaje y dietas devengadas seguidos contra los Ayuntamientos de Castro del Río y Aguilar, por débitos del tercer trimestre.

Aprobar el ingreso en el Hospicio de la niña de once años Soledad Espino, huérfana abandonada en la vía pública.

Informar al gobernador de una cuenta de caudales del Ayuntamiento de Belmez, respectiva al año 1909, y el de Monturque, de 1911 y 1912.

Conceder a Juana Arena, el ingreso de su hijo Ernesto en el Hospicio.

Crónica Provincial

ALMOLÓVAR DEL RIO

En peligro de ahogarse.—El día 18, próximamente a las cinco de la tarde, salieron de esta población José Guzmán Luna, José Rosa Izquierdo, Manuel Merinas Moreno, Juan Jiménez Bozillo y otros más, con dirección al inmediato pueblo de La Carlota para asistir a la feria y vender caballerías pertenecientes a los mismos.

Como la barca propiedad de este Municipio que existe para pasar el río Guadalquivir se encuentra hace días fuera del agua para reparar los desperfectos que le han causado las constantes avenidas que ha experimentado dicho río en este año, tuvieron necesidad de atravesar el Guadalquivir por uno de los vados nombrado El Arroyón.

Cuando estaba en medio del vado, el Juan Jiménez, que montaba una caballería menor, la fuerza de la corriente derribó a la caballería y al gñeto, y gracias al Manuel Merinas Moreno, que con gran peligro de su vida y con el agua al cuello, pudo salvar de una muerte segura a mencionado individuo. De haber llegado en su auxilio un segundo más tarde, hubiese perecido por asfixia, pues ya había tragado algún agua y estaba casi exánime a causa de los esfuerzos titánicos que realizaba para no ser arrastrado por la corriente a otro sitio que hay más profundo. El Jiménez tiene más de setenta años de edad y no hubiera resistido muchos minutos la lucha.

Actos tan heroicos y desinteresados como éstos son dignos de tenerse en cuenta y de ser recompensados.

Regreso.—Después de pasar una breve temporada en Málaga ha regresado a esta población nuestro buen amigo D. Antonio Natera Janquera, diputado provincial por el distrito de Posadas La Rambla y jefe del partido liberal democrata de esta localidad.

Así mismo ha regresado de dicha capital andaluza nuestro digno párroco D. Evaristo Toledo Montes, después de haber hecho su excursión veraniega.

Enfermo.—Se encuentra enfermo de gravedad hace días don José Ruiz Huertas, persona que siempre ha gozado y sigue gozando de grandes simpatías por haber sabido captarse las con este vecindario con motivo de los cargos que ha desempeñado de alcalde y juez municipal en diferentes bienios, desfilando diariamente por su domicilio toda clase de personas para interesarse por la salud de dicho señor. —Périda, Murcia.

DOS TORRES

Va de obras.—Debido a las gestiones practicadas en el mes de Junio último, cerca del Director general de Obras públicas, por el activo diputado a Cortes por esta circunscripción D. Juan de Dios Porrás Aguayo y por el jefe del partido conservador de esta provincia D. Manuel González López, han dado comienzo las obras para la construcción del puente de paso superior en la línea férrea de Peñarroya a Conquista, a fin de que pueda ser del todo transitable la carretera que une a este pueblo, Añora y Viso de los Pedroches con Pozoblanco y los demás pueblos del partido, que desde hace tiempo tienen carreteras ó caminos vecinales.

Magnífico autobus (automóvil omnibus)



que hace el servicio de Córdoba a Pozoblanco por Cerro Muriano, Villaharta, Despeñadero (Espiel), El Puerto, Alcaracejos y Pozoblanco.
 Hora de salida de Córdoba, 430 tarde.—Llegada a Pozoblanco, 840 noche.
 Salida de Pozoblanco, 6 mañana.—Llegada a Córdoba, a las 10'10.

BALNEARIO DE CARRATRACA (Provincia de Málaga) AGUAS MEDICINALES SULFUROSAS ARSENICALES

Estas aguas, que no pueden imitarse artificialmente, son las mejores de España para curar toda clase de enfermedades de la piel y todas las afecciones de índole artrítica o herpética y escrofulosa.
 Especificas en todas las enfermedades propias de la mujer y en la curación de la nevrositas y trastornos mentales.
 Balneario completo y nuevamente reformado, Temperatura media estival 18°. Punto de verano inmejorable por la pureza de las aguas potables y el perfecto estado de hondonada del pueblo y sus pintorescos alrededores.
 Hoteles, casas de huéspedes y hospedajes particulares. Billetes de ferrocarril a precios reducidos. Coches a la llegada de los trenes en la estación de ALORA (Málaga).
 Médico Director, D. José Casado Torreblanca.
 Para informes: al Administrador, D. Antonio Cuéllar.

EL Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija
 Inscripta en el Registro que establece la ley de 14 Mayo de 1908, por R. O. de 8 Julio de 1909
 DOMICILIO SOCIAL: LOS MADRAZO, 34.—MADRID
 GARANTIAS

| | | |
|---------|--------------|--------------------|
| CAPITAL | Reservado | Ptas. 1.000.000'00 |
| | Desembolsado | 300.000'00 |
| | Reservado | 70.042'00 |

RESERVAS: De riesgos en curso (constituida en valores de Estado, depositados en el Banco de España) 478.243'84
 Primas recaudadas en 1913 1.592.208'76
 Sinistros satisfechos hasta 31 de Diciembre de 1914 3.123.286'69
 Rincón de vida del ganado.—Ramo de robo, hurto y extravío del ganado. (Primer Sociedad que lo ha establecido).—Poliza especial de vida para el ganado de cría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas. (Primas muy reducidas).
 MADRID: Dirección General, Los Madrazo, 34.—CORDOBA: Inspección General, Plaza de Cánovas.—SEVILLA: Agencia General, Cánovas del Castillo, 45.—JEREZ: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cánovas del Castillo, 14.

Dichos señores, acompañados del activo alcalde de esta villa, D. Faustino Moreno Madueño, realizaron un viaje a Madrid en dicha fecha y mereció a sus activas demandas y a las constantes visitas que hicieron al Sr. Director general y al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación, que hizo de ello causa propia, lograron conseguir que se diese la orden de empezar los trabajos en referido puente.
 Esta medida ha llenado de satisfacción, no sólo a este vecindario, sino también a los pueblos circunvecinos que casi habían perdido la esperanza de ver realizada una obra tan necesaria para la vida de este pueblo.
 Nuestra enhorabuena a expresados señores por el halagoso resultado de sus gestiones y nuestra gratitud por el irte de demostrado en favor de estos pueblos.—Corresponsal.

PEÑARROYA
 La construcción del puente.—Gracias a las activas gestiones practicadas por el insigne batallador don José Cañillero Castiello, diputado a Cortes por este distrito y de los uños y laboriosos trabajos hechos por el jefe local del partido conservador don Fermín Herrillo é Infante, han dado comienzo las obras de construcción del puente muy próximo a esta villa, que tantos beneficios ha de reportar a todas las clases sociales y principalmente a obreros y labradores que por sus profesiones, constantemente tenían que pasar por el arroyo «Curendero» fangoso y obscuro y en muy malas condiciones para el tránsito.
 Estos dos ilustres políticos deben estar orgullosos de su labor realizada porque así su mentoría le confíanza que en ellos hace tiempo tiene este pueblo depositada.—Corresponsal.

De otros pueblos
 Pesca y medidas.—En los días 23, 24 y 25 del corriente mes se verificó la contrastación en Aguilar y una vez terminada, se continuará en el resto del partido judicial en el orden siguiente: Los Moriles, Montarque y Puente 11-nil.
 Rescato.—En Encinas Reales ha sido detenido Antonio Barco González, cuya detención tenía interesada el Juzgado de Instrucción de Lucena.
 Rescato.—En la carretera de Doña Mencía ha detenido la guardia civil a José Hernández Fernández (s) «Batazo» y Enrique Fernández Losado, que conducían seis caballerías de dudosa procedencia.
 Interrogados convenientemente resultó que tres de las caballerías fueron hurtadas el día 13 del actual en las proximidades de la estación de Torres Cabrera, y las restantes se las habían adquirido a unos jitanos. También quedaron detenidas María Moreno Cortés y Josefa Garrido Carmona, esposas de aquellos.

José de Viguera Madrid
 Utensilios de cocina y productos esmaltados, ferreteria, Oficinas y almacenes, Plaza de San Nicolás de la Villa, núm. 16. Córdoba. 6—5

nos políticos y demás familia ruegan a sus amigos la encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen.
 Las Misas que se celebren el día 21 de los corrientes, desde las ocho de la mañana en adelante, en la Iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos por los Sres. Sacristanes irreditos, serán aplicadas en sufragio por el alma del Sr. D. Román Urrutia Ortega (a. e. g. e.)
 Su viuda é hijos ruegan a las personas piadosas lo encomienden a Dios Nuestro Señor. Y concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.
 En el día de su entierro se celebrará una misa en la parroquia de San Sebastián.

EL PRELADO EN FUENTE TOJAR

Día 17.—A las siete de la mañana sale el señor Obispo en automóvil para Castil del Campo. En la finca de don Pedro Candil, se cambia el auto por caballerías, llegando al pueblo dicho a las ocho y media.
 Le reciben el alcalde pedáneo, la pareja de la guardia civil, y las hermandades con sus banderas.
 En la plaza de la Iglesia se dejan las caballerías. El átrio está lleno de mastranzos y hierbas olorosas.
 Después de predicar y demás ceremonias de Santa Visita administra S. E. en dos tandas la Confirmación a unos 250 niños.
 Visita los altares, archivo y sacristía y sale a las doce para Fuente Tojar.
 Además de los señores que van con el Prelado, le acompañan el cura de Castil de Campos, el de Zamoranos y el diácono Sr. Ruiz Roldán.
 En Fuente Tojar le recibe el Ayuntamiento, el juez municipal, cabo de la guardia civil y los niños del catecismo.
 S. E. predica a los fieles durante 25 minutos. Visita el Sagrario y baptisterio.
 Celebra dos tandas de confirmaciones, una a las dos y otra a las tres de la tarde.
 A las cuatro sienta en su mesa al alcalde, regente Sr. Maestra, coadjutor encargado de Zamoranos, párroco de Castil de Campos D. Ildefonso Maestre, D. Rafael Jiménez, al Diácono señor Ruiz Roldán y a los Sres. López y Salinas.
 A las cinco y tres cuartos sale para Priego en automóvil. En el Cañuelo le esperan los vecinos de esta aldea, que besan el anillo, no pudiendo ser visitada la Iglesia por lo avanzado de la hora.
 Visita en su casa de campo a D. Niceto Alcalá Zamora y regresa a Priego a donde llega a las siete de la tarde. Mañana sale para Almedinilla.—S.

Boletín Religioso

Santo de mañana.—Los Dolores gloriosos de Nuestra Señora, San Genaro, ob. y compañeros mártires.
 Jubileo de las cuarenta Horas.—Mañana en el Hospital de los Dolores, costeador por Doña Elisa Enriquez Barrios, por su difunto esposo D. Genaro Carrascosa.
 Ermita de la Aurora.—Mañana, un cuarto de hora después de oraciones, octavo día de novena en dicha ermita y en honor de la Virgen de su nombre, con manifiesto, rosario cantado, plática y el ejercicio correspondiente. Cantarán varias señoritas de la feligresía.
 San Pablo.—Mañana octavo día de novena al Beato Francisco de Posadas, costeador por una piadosa señora, en sufragio por sus difuntos. Comienza al toque de oraciones.
 Adoración Nocturna.—La Vigilia del 18 al 19 corresponde al turno quinto (San Pascual Bailón).
 San Pedro.—Mañana segundo día de novena a Nuestra Señora del Socorro, un cuarto de hora después del toque de oraciones. Predicará el Lic. D. Fernando Poveda, coadjutor de Santa Marina.
 Jesús Crucificado.—Mañana a las seis de la tarde, segundo día de novena a la Virgen del Perpetuo Socorro. Habrá manifiesto y sermón, que predicará el R. P. Fidel de Alcira, Capuchino.
 Los Dolores.—Mañana, tercer día del solemne septenario de los Dolores gloriosos de la Sma. Virgen, dando comienzo a las siete de la noche. Predicará el Sr. D. Miguel José Jiménez Silles, capellán de dicha Iglesia. Coste los cultos D. José Zubizarreta Miranda, por sus tentaciones.
 Salvador.—La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, tendrá el domingo 19, como tercero de mes, la Comunidad general a las si te y media. La junta ruega la puntual asistencia.
 Real Iglesia de San Pablo.—El domingo 19 del corriente, a las diez de la mañana, se celebrará una Fiesta solemne, con manifiesto, orquesta y sermón, costeador por una piadosa familia, devota del Beato Francisco de Posadas, en sufragio por sus difuntos.
 El día 20, último de la novena al Beato Francisco de Posadas, costeador por una piadosa familia, como salmisimo la Misa de ocho, en agradecimiento a singulares favores obtenidos por su intercesión.
 Capuchinos.—Mañana celebrará los cultos acostumbrados la V. O. Tercera. A las ocho y media de Comunión general. Por la tarde a las seis el ejercicio con pláticas por el R. P. Director.

Crónica Local

Original
 El exceso de original de correspondencias y las necesidades del ajuste, nos obligan a aplazar la publicación de las crónicas que hemos recibido de Montoro, Pedroches, El Viso, y a publicar en cuarta plana las de Hinojosa del Duque, Priego y San Sebastián de los Ballesteros.
Los Procuradores
 Mañana a las diez y media se celebrará en los Dolores la fiesta que en honor de la Santísima Virgen costea el Colegio de Procuradores. Predicará el arcipreste D. Francisco Duarte Sahagún.
Periódico que cesa
 El semanario «Patria chica» que desde primero de año se editaba en Priego, ha cesado en su publicación. Lamentamos la desaparición de dicho periódico.
Detenido
 La policía ha detenido hoy a Rafael

Moreno Mejías, pasando a la cárcel a cumplir quincena.

Princesa
 Mañana a las seis, en el expreso, pasará por Córdoba la Princesa de Salm S. Jm.
Procesión
 Anoche se celebró, según anunciamos, la procesión de Nuestra Señora del Socorro, que fué trasladada desde su ermita a la parroquia de San Pedro, donde esta noche comenzará una solemne novena.
 Asistieron al religioso acto numerosos fieles. Las casas de las calles del tránsito ostentaban colgaduras y lucían iluminaciones.

Deba pagar
 Ha sido denunciada Concepción Higuera, que ocupa el puesto núm. 33 en el Mercado, negándose a abonarlo.
Al Hospital
 Ha ingresado en el Hospital de Agudos Francisco Cruz, que se hallaba enfermo en la vía pública.

Bien hecho
 Anoche fué detenida en el paseo de la Victoria Aurora Barranco Morales, por inmoral, siendo castigada con 15 días de arresto gubernativo.
Mordido por un perro
 En la casa núm. 18 de la calle Gén-gora, fué mordido por un perro Antonio Barrilero García, siendo curado en la Casa de Socorro.

Mínera
 Don Enrique J. Peole ha solicitado 28 pertenencias de mineral de plomo con el nombre de «Bética tercera», en término de Hinojosa.
De ejercicios
 La Rvda. Comunidad de Misioneros de San Pablo, entrará en ejercicios espirituales el próximo lunes por la tarde, los cuales durarán hasta el inmediato viernes por la tarde; durante estos días no oírán confesiones, a no ser en casos verdaderamente extraordinarios.

Yeso de Puente Jenil
 Calidad absolutamente pura
 SACO DE 40 KILOS, PESETAS 0'95
 Que siga
 Ayer fueron recogidos de la vía pública 20 perros muertos, utilizando la estrigina.

Toros en Granada
 La corrida de la Asociación de la Prensa de Granada se celebrará el 1.º de Octubre, jugándose seis Miuras a cargo de Joselito, Gaona y Belmonte. Habrá precios reducidos en todas las líneas de Andalucía para la corrida.
Ferrovial
 El tren 1014 detuvo su marcha 15 minutos, en el kilómetro 3 700, de la línea de Belmez por avería en un vagón, continuando su marcha sin más novedad.

Caballerías
 Del cortijo «Coronadilla de Tréco», desapareció una caballería de Juan Jiménez López.
 De la finca «Santa Cruz», término de La Rambla, ha desaparecido una caballería, propiedad de don Lorenzo García.
Portero
 Se ha posesionado de su cargo el nuevo portero del Gobierno civil don Justo Pérez del Brío.
Accidentes
 En la Casa de Socorro han sido curados hoy: Carmen Calasveras, de la fractura del muslo izquierdo; Rafael Almoguera Romero, de una herida incisa; Salvador Iaurria Lainosa, de una herida contusa en el pómulo de ref; Rafael Torres Barrionuevo, de contusiones en el brazo derecho, y Purificación Alcalde, de una herida contusa en el frontal.

Subasta
 Debiendo contratarse en concurso de postores el suministro del pan necesario para los acogidos en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael durante el cuarto trimestre del corriente año, se anuncia la celebración de dicho acto, que tendrá efecto a las trece horas del miércoles 22 del que rige, en el despacho oficial de esta Alcaldía, con arreglo a las condiciones que desde hoy se hallan de manifiesto en la Secretaría municipal.
Salvaje
 Ha sido detenido José Almazán Izquierdo, por un delito incalificable en persona humana. Se ha dado cuenta al juzgado para que sea castigado el intento de salvajada.

LOS MEJORES CAFÉS
 Tueste diario
 ALMACEN DE COLONIALES
 Valentin García del Campo
 antes Caparrós y Compañía

Portero
 Se ha posesionado de su cargo el nuevo portero del Gobierno civil don Justo Pérez del Brío.
Accidentes
 En la Casa de Socorro han sido curados hoy: Carmen Calasveras, de la fractura del muslo izquierdo; Rafael Almoguera Romero, de una herida incisa; Salvador Iaurria Lainosa, de una herida contusa en el pómulo de ref; Rafael Torres Barrionuevo, de contusiones en el brazo derecho, y Purificación Alcalde, de una herida contusa en el frontal.

Subasta
 Debiendo contratarse en concurso de postores el suministro del pan necesario para los acogidos en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael durante el cuarto trimestre del corriente año, se anuncia la celebración de dicho acto, que tendrá efecto a las trece horas del miércoles 22 del que rige, en el despacho oficial de esta Alcaldía, con arreglo a las condiciones que desde hoy se hallan de manifiesto en la Secretaría municipal.
Salvaje
 Ha sido detenido José Almazán Izquierdo, por un delito incalificable en persona humana. Se ha dado cuenta al juzgado para que sea castigado el intento de salvajada.

En San Pablo
 Mañana 19, se celebrará en la Real Iglesia de San Pablo, función solemne al Beato Francisco de Posadas, costeador por una familia muy devota del Beato. Habrá sermón que pronunciará el elocuente orador R. P. Mariado Parcerias, C. M. F. El acto será a las diez.
 Al día siguiente, lunes, y a la misma hora, tendrá lugar una función religiosa que la Hermandad del Beato le consagra todos los años, también habrá sermón, que dirá con su acostumbrada elocuencia el R. P. Lorenzo V. Carrera, C. M. F.
Monumento al Gran Capitán
 Han contribuido a la suscripción: El general marqués de Chinchilla, 25 pesetas; La Mutual Latina, segunda entrega, 250; el Centro de Telégrafos de Córdoba, 19. Suma lo recaudado, 41.087'72.

En San Pablo
 Mañana 19, se celebrará en la Real Iglesia de San Pablo, función solemne al Beato Francisco de Posadas, costeador por una familia muy devota del Beato. Habrá sermón que pronunciará el elocuente orador R. P. Mariado Parcerias, C. M. F. El acto será a las diez.
 Al día siguiente, lunes, y a la misma hora, tendrá lugar una función religiosa que la Hermandad del Beato le consagra todos los años, también habrá sermón, que dirá con su acostumbrada elocuencia el R. P. Lorenzo V. Carrera, C. M. F.
Monumento al Gran Capitán
 Han contribuido a la suscripción: El general marqués de Chinchilla, 25 pesetas; La Mutual Latina, segunda entrega, 250; el Centro de Telégrafos de Córdoba, 19. Suma lo recaudado, 41.087'72.

Monumento al Gran Capitán
 Han contribuido a la suscripción: El general marqués de Chinchilla, 25 pesetas; La Mutual Latina, segunda entrega, 250; el Centro de Telégrafos de Córdoba, 19. Suma lo recaudado, 41.087'72.

F. Guiso DENTISTA
 Calle Gondomar
 Desde está la fotografía

Bébase
 el agua hervida añadiéndole Sal Vichy Etat, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez centimos el paquete para un litro de agua.
Plaza de Toros
 Mañana se exhibirá la película en tres actos «Por la codicia del Oro». La empresa anuncia que en breve comenzará sus funciones en el Gran Teatro.

Treinta años
 A esta edad, si no ha salido, pronto saldrá la primera cana; no debéis descuidaros, usad enseguida el agua La Flor de Oro y evitared las canas, la caspa y la caída del cabello, conservándolo abundante y hermoso como en la edad juvenil. Se vende en las perfumerías y droguerías.
Organista
 Se encuentra vacante la plaza de organista de la parroquia de Nuestra Señora de las Flores, de Posadas, dotada con el sueldo anual de 275 28 pesetas y obvencciones. Puede solicitarse en el plazo de quince días. 5—3

Las Sales Bicalcalinas Marin
 Curan estómago é intestinos. De venta en Farmacias.
Se traspasa
 el Salón Fotográfico (KINTUPLIFOTO) establecido en la calle Conde Gondomar núms. 9 y 11, propiedad del conocido industrial D. Agustín Fragero, por no poderlo atender, como se merece este nuevo y bonito negocio.
 Para tratar condiciones, en el número 4 de la misma calle. 10—2

Sociedad Mercantil Anónima Minera «LA JARA»
 Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, desde el día 1.º al 30 de Octubre próximo venidero, queda abierto el pago del dividendo pasivo correspondiente a este semestre, de UNA PESETA 20 céntimos, por acción, en casa del Sr. Tesorero D. Pablo Sánchez Jiménez, calle de Gutiérrez de los Ríos, núm. 12.
 Lo que se hace público a los dueños de acciones, con el fin de que no incurran en la CADUCIDAD de las mismas por falta de pago, dentro del plazo señalado, con arreglo a lo preceptuado en el art. 9.º y 10.º de las bases de la escritura social.
 Córdoba 18 de Septiembre de 1915.
 —El Presidente, A. Conrotte.

SANTA CECILIA
 Escuela de Música Municipal.—Curso de 1915 a 1916.
 Desde el 15 del corriente, todos los días laborables y de diez a doce de la mañana, está abierta la matrícula gratuita en este Centro de enseñanza, establecido en la casa número 31 de la calle Arenillas.
 Para la admisión de alumnos de ingreso, es requisito indispensable a más de la solicitud a el Director de la misma, la presentación de un certificado de buena conducta del señor rector de su parroquia y del alcalde del barrio; para los alumnos de cursos anteriores bastará con la presentación de la matrícula.
 Córdoba 13 de Septiembre de 1915.
 —El Secretario, Manuel Rodríguez.—V.º B.º: El Director, Rafael de la Torre.

EL DEFENSOR se vende en Madrid
 en el kiosco de «El Debate», frente a las Calatravas.

INFORMACIONES TELEFÓNICAS

(DE NUESTRO SERVICIO EXCLUSIVO)

La Bolsa

Madrid 18 (16)

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior, se cotizó a 72'05.—El 5 por 100 amortizable, a 98'50.—Cédulas hipotecarias, a 98'50.—Las acciones del Banco de España, a 445'00.—Las de la Tabacalera, a 264'00.—Los francos, a 90'50.—Las libras esterlinas, a 24'81

Política

Madrid 18 (tres tardes)
Madrid 18 (seis tarde)

Los reyes en Madrid

A las diez y media de la mañana llegaron en el sudexpreso los Reyes acompañando a la Princesa de Salm Salm. Les acompañaban la Duquesa de San Carlos, el marqués de la Torre y el Conde de la Unión.

En la estación esperaban Dato, los ministros, Sánchez Toca y las autoridades.

El Rey felicitó a Prado Palacios por su nombramiento de alcalde de Madrid.

La familia real marchó a Palacio donde también fue Dato.

Este pasó a despachar con el Rey, permaneciendo en la Cámara regia hasta las once y treinta.

Mientras tanto, D. Victoria visitaba las obras que se están haciendo en sus habitaciones.

Esta noche sale para Gibraltar, donde como es sabido se halla su esposo prisionero, la princesa de Salm Salm.

La Reina marchará a San Sebastián mañana.

El Rey regresará el martes ó miércoles.

El martes se celebrará Consejo de ministros presidido por el Rey.

Consejo

A las 11'45 ha comenzado el Consejo de ministros en la Presidencia.

Burgos dijo que seguirían ocupándose de presupuestos.

Ayer quedó casi terminado el examen del presupuesto de Gracia y Justicia, en el que, accediendo a los deseos de Bugallal, introdujo algunas reducciones.

Miranda dijo que iba de oyente y Echagüe aseguró que no llevaba nada.

Bugallal dijo: Nos ocuparemos de presupuestos. Ahora, todos los días tengo que pelearme con algún ministro. Esa es la misión de los ministros de Hacienda. Ayer tuve que almorzar con Burgos para desagrarle.

Dato dijo que el Rey había firmado un decreto restableciendo la festividad de la Virgen de la Merced en Barcelona.

Lo de Bilbao

Sánchez Guerra dijo que le había telegrafiado el gobernador civil de Bilbao dándole cuenta de la manifestación realizada anoche. Hubo cargas en ella y resultaron dos heridos y contusos tres guardias.

El hecho careció de importancia y no hubiera pasado nada si el alcalde interino Perezagua, jefe de los socialistas vizcaínos, no hubiera penetrado en el paseo del Arenal, donde daba un concierto la banda municipal, a la que ordenó se colocara al frente de los manifestantes y marchara a las Casas Consistoriales.

Esto originó un movimiento de protesta entre las personas que se hallaban en el paseo oyendo el concierto a quienes pareció mal la orden de Perezagua. Los núcleos de personas que protestaban porque se marchaba la música, se encontraron con los núcleos de los manifestantes y por esto fué preciso dar cargas.

Lo que dice la prensa

El corresponsal de «El Imparcial» narra los sucesos de Bilbao en la siguiente forma:

A las ocho de anoche en el rápido llegó de Madrid el alcalde que fué a gestionar la construcción del teatro Arriaga, en la forma acordada por el Ayuntamiento, con el voto en contra de gran parte de la Junta de Asociados.

El pueblo bilbaíno se halla en este caso al lado del alcalde. Numerosos grupos acudieron a esperarle a la estación. Entre los grupos se destacaban los socialistas presididos por Perezagua.

Al subir el alcalde y los concejales a los coches para que los condujeran

a sus domicilios, el público se opuso y les obligó a ir a pie, formándose así la manifestación patrocinada por Perezagua y prohibida por el gobernador.

Los manifestantes marcharon por el paseo del Arenal, donde estaba la banda de música dando un concierto.

Perezagua ordenó que se retirasen y marchara a las Casas Consistoriales.

La manifestación había ya engrosado y los guardias de seguridad intervinieron disolviéndola, consiguiendo. Entonces dieron una carga repartiendo muchos palos y sablazos.

El rector de la Universidad de Salamanca don Miguel Unamuno tuvo un incidente con un capitán de seguridad.

En el Ayuntamiento hubo recepción. Se dieron gritos contra el gobernador y contra el ministro.

Perezagua defendió la construcción del teatro Arriaga, que se hará como quiera el Ayuntamiento y no como quiere parte de la Junta de administración.

A media noche se repitieron las manifestaciones tumultuosas, intervino la guardia civil que hizo muchas detenciones.

«El País»

Dice que España debe intervenir en la guerra pacíficamente, para lograr termine cuanto antes.

Después del Consejo

A la una y media ha terminado el Consejo de ministros. El Sr. Dato nos dijo que en el Consejo se habían ocupado de los presupuestos en líneas generales.

Echagüe leyó algo de sus reformas militares, de las que se tratará detenidamente en próximos Consejos.

Jordana

Se ha recibido un aerograma del general Jordana comunicando su salida de Casablanca y anunciando que se proponía llegar a mediodía a Tetuán.

Censurando un discurso

«El Economista» publica un artículo censurando duramente el discurso que leyó el ministro de Gracia y Justicia en la solemne apertura de tribunales el día 15 del actual.

Califica el discurso de revolucionario y socialista, impropio de un ministro del partido conservador.

La única ventaja que hay en el asunto es que no existe el peligro de que los radicalismos platónicos del señor Burgos puedan llegar a convertirse en leyes.

Sobre un discurso

«El Correo Español» publica hoy un artículo censurando duramente el discurso que ha pronunciado el general Jordana, con motivo de la visita que ha hecho en Rabat al residente Liautey.

Hablar de lazos que unen a España y Francia, de estrechar relaciones entre ambos países de una acción común de ambos ejércitos, puede ser peligroso en las actuales circunstancias, cuando se afirma en todos los tonos que la norma del gobierno es la neutralidad. El acto de Rabat ha sido innecesario y lamentable para España en las tristes circunstancias presentes.

Los liberales

En la primera quincena de Octubre se verificará en Madrid un mitin de juventudes liberales de toda España, para hacer un llamamiento a la unión de los liberales de todos matices, único modo de poder alcanzar el poder.

Política chilena

Santiago de Chile.—El Congreso ha proclamado Presidente de esta República a D. Juan Ruiz Fuentes.

La guerra europea

Noticias de la madrugada

Parte oficial francés

Paris.—El parte oficial de las once de la noche dice:

Entre Angres y Souchez y el sector de Neuville ha continuado la lucha con bombas y granadas de mano contra los trabajos de zapa del enemigo. Los disparos de nuestras baterías fueron eficaces contra las obras de defensa alemana.

Al Sur de Arras la actividad de la artillería ha sido grande.

En la región de Roye señaláronse combates con bombas de mano y nutrido fuego de fusilería de trinchera a

trinchera. Desde la confluencia del Vesle y el Aisne septentrional y el Marne se registró vigoroso cañoneo que duró la mayor parte de la jornada.

Parte oficial austriaco

Viena.—El gran cuartel general dice: En el frente Oriental todos los intentos de los rusos de forzar nuestro frente del Este de Galitzia fracasaron. Ayer iniciaron su principal ataque, haciendo derroche de municiones de artillería, contra nuestro sector, pero fueron completamente rechazados. En estos combates cooperaron nuestras tropas por ataques de flanco, desde la cabeza de puente de Bozzacz y desde el sector al Sur de Zalesce. En el asalto por nuestra tropas al pueblo de Ozebrew, situado a 20 kilómetros al Sur de Zalesce hicimos prisioneros 11 oficiales y 1.900 soldados, capturando tres ametralladoras.

En Wolynia rechazaron nuestras tropas ataques del enemigo. Cerca de Novobesegsk logró el enemigo llegar en varios puntos a la orilla de Skwa. Los rusos fueron ayer completamente rechazados en la orilla Este, sufriendo importantes pérdidas ocasionadas por un fuego de flanco de nuestra artillería. Se distinguieron en los combates el regimiento de infantería número 32, el batallón de cazadores número 29 y el regimiento de Landsturm número 2.

Noticias de la tarde

Francia y los Balcanes

Ginebra.—La comisión parlamentaria francesa está muy descontenta de los resultados obtenidos por la Cuádruple Entente en los Estados balcánicos.

La censura italiana

Lugano.—El «Messaggero» publica una orden de la censura prohibiendo comunicar los nombres de muertos y heridos.

Bajas italianas

Constanza.—Se calcula que en las dos batallas del Isonzo, el ejército del Duque de Aosta tuvo 1.500 bajas.

Los reclutas rusos

Stocolmo.—En Moscú ha habido una colisión con la policía, porque se formó una manifestación protestando de que hayan llamado a filas a los jóvenes de 19 años.

Parte turco

Nordeich.—Dicen de Constantinopla que reina completa calma en los Dardanelos.

Una patrulla turca ha volado la estación de Telefunk (inalámbrica), en el canal de Suez.

Dicen que dice Bulow

Petrogrado.—El general alemán von Bulow ha dirigido una proclama a sus ejércitos, en la que se dice que en el Océano se emprenderá una vigorosa ofensiva con objeto de apoderarse de Riga y acercarse a Petrogrado, cuya capital pretenden los alemanes que será asaltada en la próxima primavera.

Los submarinos

Nueva York.—El embajador alemán ha manifestado que antes de quince días habrán desaparecido las dificultades entre los Estados Unidos y Alemania respecto a la actuación para lo sucesivo de los submarinos alemanes.

Explosión

Paris.—En la fábrica de municiones de Pecq ha ocurrido una explosión, resultando tres heridos.

Los daños ocasionados por la explosión son de importancia.

Parte ruso

Petrogrado.—(Oficial). En la región de Riga hay entabladas acciones de poca importancia.

En la carretera de Dwinsk y en el lago de Ramav, rechazamos los ataques del enemigo.

Junto a la aldea de Imanti y la de Dafiski contuvimos la ofensiva del enemigo.

En los combates habidos cerca de Derazno llegamos a apoderarnos de Ruzba y de Bavulina.

Hicimos prisioneros 4.300 hombres y capturamos cuatro ametralladoras. Nos apoderamos de la aldea de Ianouka en la orilla izquierda del Villa.

El enemigo se apoderó de varios puntos en la línea de Novovic a Moleckno.

El enemigo ha dirigido fuertes ataques hacia Wilna, logrando ocupar Reorni y además pasó a la derecha del Schara.

En el frente de Rowno rechazamos varios contraataques del enemigo.

†

La señora

DONA DOLORES ORTIZ MOLINA DE JUNGUITO

Falleció el día 20 de Agosto del año corriente

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 20 del corriente en la iglesia parroquial de San Miguel, desde las ocho en adelante, serán aplicadas por el descanso del alma de dicha señora.

Sus desconsolados esposo, hijos, padres y hermanos ruegan a sus amigos la encomiendan a Dios y a la Santísima Virgen.

Los Ilmos. Sres. Arzobispo y Obispo, de Sevilla y Córdoba respectivamente, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Planes alemanes

Paris.—Dicen de Copenhague que se aproxima una ofensiva de los austro-alemanes en el frente occidental. Se ignora si el objetivo será Calais ó Verdun.

Banderas

Paris.—Mr. Poincaré sigue reparando banderas a los regimientos de reciente formación.

Municiones

Tokio.—Se ha aumentado la producción de material de guerra para Rusia. También se está montando una fábrica de fusiles con el mismo destino.

Náuticos

Bilbao.—Los armadores del vapor «Astillero», han recibido una carta diciendo que recogieron los marineros que tripulaban el vapor «Dictador», que fué echado a pique por un submarino alemán. Los encontraron a la altura de Suiza a unas diez millas de tierra y recogieron los 40 hombres que componían la tripulación del «Dictador». Luego encontraron un buque de guerra inglés, el «Esmeralda», a cuyo bordo se trasladaron los náuticos, que fueron desembarcados en Pomarube.

Regreso de fugitivos belgas

Zarich.—Llegan diariamente numerosos belgas a Ginebra escapados de Francia, para regresar a su patria. También los fugitivos belgas que han estado hasta ahora en Ginebra han regresado a su patria.

General inglés muerto

Rotterdam.—El General de Brigada Inglés Baldwin ha muerto en uno de los combates de los Dardanelos.

Abundancia de municiones

Londres.—Un comunicado especial de los Dardanelos afirma que los turcos no sufren escasez de municiones. La violencia de su fuego aumenta más bien de una semana para otra. Los lugares de desembarco en el Cabo Hellas y en Seddul Bahr están constantemente bajo el silencio de los fuegos cruzados de las baterías asiáticas y europeas, con lo que los aliados sufren pérdidas terribles.

Bulgaria y Turquía

Milán.—El «Corriere de la Sera» dice que los terrenos cedidos por Turquía a Bulgaria, serán ocupados el día 20.

Los búlgaros

Viena.—El órgano del gobierno búlgaro dice que en vista de que los servicios tienen subyugada Macedonia y que el gobierno búlgaro ha agotado toda clase de medios, incluso la intervención de la Múltiple Entente, no le queda otro recurso que buscar medios más eficaces para realizar los ideales nacionales búlgaros por los que tantos sacrificios se han hecho.

Parte oficial alemán

Nordeich.—El gran cuartel general alemán, comunica: Teatro occidental.

—Los alemanes se han apoderado de una trinchera enemiga, al N. O. de Perthes, rechazando varios contraataques franceses.

Teatro oriental.—Al S. de Dunabourg, los alemanes han llegado hasta la carretera, de Widay a Godzichki y Komar. Nos apoderamos después de una gran lucha, de varias casas de Widay. Al N. O. y N. O. de Dor y al S. E. de Wilna, continuamos nuestra ofensiva. Hemos cruzado el río Oskacera. Hemos, así mismo, pasado por varios puntos el río Schetchare. Desalojamos a los rusos de la región pantanosa. Al N. de Pinsk, rechazamos a los rusos que intentaban contrarrestar los efectos de nuestros ataques. En la Galitzia oriental, y en la línea de Ikwa, han disminuido, en intensidad, las luchas.

Parte italiano

Coitano. (Oficial).—Se ha confirmado que hemos causado daños al enemigo cerca de Prezenno y en los altos de Cordevole y de Bardac.

En Cordar, nuestras tropas dispersaron una columna enemiga que se dirigían a Setiponto.

Varios destacamentos nuestros que realizaban un reconocimiento, encontraron otros destacamentos enemigos haciéndoles diecisiete prisioneros.

En Carso también derrotamos a otra columna austriaca.

Nuestros aviadores han lanzado bombas sobre el ferrocarril de Trieste, causando daños.

En Grawicza se elevó un aviator enemigo y lanzó bombas contra la estación sanitaria de Bellino, sin causar daños.

Miscelánea

La «Gaceta»

La «Gaceta» de hoy publica una extensa lista de mercancías, cuya exportación han prohibido los gobiernos de Suecia y Dinamarca.

Real orden de Hacienda, declarando subsistente la de 4 de Agosto último, que fijaba en 4'80 pesetas los derechos arancelarios del trigo y sus harinas.

Cardenal

Procedente de Oviedo llegó el Cardenal Guisasaola, que permanecerá aquí varios días, continuando luego su viaje a Toledo.

Incendio

Sanlúcar.—Se ha declarado un incendio en los muelles, ardiendo gran cantidad de madera apliada para embarca.

Han ardiendo también siete chozas y con ellas los modestos enseres y ropas de sus pobres inquilinos.

ENCHETA

A los Párrocos

Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La antigua Fundación de Campanas, dirigida por Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos romanos, góticos, dando el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estaño.

Portes de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía 16 años.

Para más detalles, diríjase al director de la Fundación, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiológicos de las diócesis de España.

Es proveedora de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorpresas la buena fé de los Rvdos. Párrocos por algunos fundidores que propalan pertenecer a esta casa, se les advierte que sólo deben entenderse con la casa de

CONSTANTINO LINARES, Carabanchel Bajo, Madrid

Con títulos expedidos por los Excmos. Cabildos Catedrales antedichos, con nombramientos de fundidor de los mismos y recomendada por los Prelados a los Párrocos y encargados de Iglesia de sus respectivas Diócesis.

La Abundancia

Mamel González Hoyos

Comestibles finos. Gran surtido en jamones, salchichones, chorizos, garbanzos, lentejas de Castilla, conservas de pescados, tomates, guisantes, pimientos, dulce de membrillo, pasas de Málaga, carnes de vaca, semillas de guisantes, pan del horno de Baras a 46 y 40 céntimos kilo.

JEDERIA

ARRENDAMIENTO

Amplia y cómoda casa se arrienda calle Zamorano, núm. 8 (Fuenseca), en renta de 70 pesetas mensuales. Mucha luz, mucho aire, mucha agua; en una palabra, una casa muy higiénica, capaz para una numerosa familia ó dos familias regulares. Más informes, Laboratorio Besoy, San Pablo, 1.

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

CASANA DENTISTA SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2.—CÓRDOBA

